

Ειδήσεις

ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΘΕΡΙΣΟΥ

Λαμπρός εορτασμός

Με μια λαμπρή εκδήλωση γιορτάστηκε και φέτος η επανάσταση του Θερίσου (1905), παρουσία του αναπληρωτή υπουργού Εσωτερικών Χρήστου Μαρκογιαννάκη, τοπικών φορέων, μαθητών αλλά και κατοίκων της περιοχής.



Στημιότυπο από την εκδήλωση για την επέτειο της επανάστασης του Θερίσου.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε το πρωί του περασμένου Σαββάτου και κατά τη διάρκεια της, μεταξύ άλλων, κατατέθηκαν στέφανα στο μνημείο του Ελευθερίου Βενιζέλου, στην πλατεία του Θερίσου, ενώ χαιρετισμούς απηύθυναν φορείς των Χανίων. Ριζίτικα τραγούδια αποδόθηκαν από τον Λαογραφικό Σύλλογο Χανίων και από τον 97χρονο αγωνιστή Αρτέμη Παπαδάκη.

Την εκδήλωση διοργάνωσαν ο Δήμος Θερίσου, η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Χανίων και το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών και Μελετών "Ελευθέριος Κ. Βενιζέλος".

Για την εκδήλωση της επετείου της επανάστασης του Θερίσου, ο δήμαρχος της περιοχής, Γιώργος Τσαπάκος, δήλωσε ότι "εκατόν τέσσερα χρόνια πριν, εδώ στους πρόποδες των Λευκών ορέων, στο ηρωικό Θέρισο, ξεκίνησε η επανάσταση και ουσιαστικά άνοιξε ο δρόμος για την ένωση της Κρήτης με την υπόλοιπη Ελλάδα. Επίσης άνοιξε κι ο δρόμος για τον ηγέτη Βενιζέλο πλέον, για την πρωθυπουργία της Ελλάδας και την αναγνώρισή του σε πανευρωπαϊκό επίπεδο.

Ο κ. Τσαπάκος επισήμανε ότι "ακόμα και σήμερα ο Βενιζέλος είναι επίκαιρος, μας διδάσκει, μας οδηγεί, αποτελεί φωτεινό φάρο για τις νεότερες γενιές κι αυτόν τον ρόλο είχε και η εκδήλωση μνήμης και τιμής για την επανάσταση και για τον Ελευθέριο Βενιζέλο".

Ο βουλευτής Χανίων Μανούσος Βολουδάκης σημείωσε ότι "στην επανάσταση του Θερίσου μπήκαν



Κατάθεση στεφάνου στο μνημείο του Ελευθερίου Βενιζέλου.



Ο Λαογραφικός Σύλλογος Χανίων πλαισίωσε την εκδήλωση με ριζίτικα τραγούδια.

τα θεμέλια και της τελικής ένωσης της Κρήτης με την Ελλάδα αλλά και της μεταμόρφωσης που ακολούθησε σε όλη την χώρα καθώς ενδώ αναδείχθηκε για πρώτη φορά σε Πανελλήνιο επίπεδο ο Ελευθέριος Βενιζέλος ως ένας ηγέτης που μπορούσε να ανταποκριθεί στις ανάγκες των καιρών και να οδηγήσει την πατρίδα μας εκεί που οι Έλληνες πάντα ήλπιζαν".

Ο κ. Βολουδάκης, επίσης σημείωσε ότι "πρέπει πάντα να τιμούμε την ημέρα αυτή και να αντλούμε διδάγματα κι εμείς στα Χανιά έχουμε μεγαλύτερη ευθύνη απέναντι σ' αυτό και λόγω του τόπου αλλά και γιατί τα γεγονότα είναι τόσο κοντινά που έχουμε πατεράδες και παππούδες που έφτασαν στον απόηχό τους".

Ο βουλευτής Χανίων,

Στέλιος Νικηφοράκης, υπογράμμισε ότι "η επανάσταση στο Θέρισο είναι ουσιαστικά η αφετηρία, το μεγάλο άλμα του μεγαλύτερου ίσως πολιτικού της νεότερης ιστορίας, του Ελευθερίου Βενιζέλου. Είναι ένα λίκνο δημοκρατίας, είναι το λίκνο της καινούριας δημοκρατικής μας γέννησης".

Ο κ. Νικηφοράκης τόνισε ότι "ο Βενιζέλος και η παρακαταθήκη του είναι ό-



Ο 97χρονος αγωνιστής Αρτέμης Παπαδάκης.

σο ποτέ επίκαιρος και είναι όσο ποτέ δραματικά αναζητούμενη η σκέψη του για να μπορέσουμε μέσα από την ανάλυσή της σε εποχές δύσκολες και ταραγμένες να δρούμε το Μίτο της Αριάδνης για έξοδο".

Από την πλευρά του ο βουλευτής Χανίων, Μανώλης Σκουλάκης ανέφερε ότι "γιορτάσαμε και φέτος με σεβασμό στην μνήμη του μεγάλου εθνάρχη μας την επανάσταση του Θερίσου, τα γενότα της εποχής εκείνης πριν από 104 χρόνια. Το Θέρισο σηματοδότησε την πορεία της Ένωσης της Κρήτης με την Ελλάδα αλλά κυρίως ήταν ο εφαιτήρας για την ανάδειξη του Βενιζέλου στην θριαμβευτική του πορεία ως πρωθυπουργού και εθνάρχη της χώρας μας. Νομίζω ότι πρέπει πράγματι να κρατήσουμε αυτή την εκδήλωση ψηλά όπως την κρατάμε και να πρωτοστατεί σ' αυτές τις εκδηλώσεις η νέα γενιά γιατί το Θέρισο πάντα ήταν και θα είναι επίκαιρο".

Αναφερόμενος στον Ελευθέριο Βενιζέλο, το μέλος του Εθνικού Συμβουλίου του ΠΑΣΟΚ, Ευτύχης Δαμιανάκης, επισήμανε ότι "κάθε Έλληνας και κάθε Ελληνίδα και ειδικότερα κάθε Κρητικός οφείλει να είναι περήφανος για τον διεθνούς εμβέλειας πολιτικό, τον Ελευθέριο Βενιζέλο, στην μνήμη του οποίου έγινε και η εκδήλωση στο

Θέρισο. Ένας πολιτικός μακρών οριζόντων στο διεθνές σύστημα που καθόρισε τις εξελίξεις, όχι μόνο σε Ελληνικό, αλλά σε πανευρωπαϊκό επίπεδο". Και, πρόσθεσε ότι "είναι ένας πολιτικός που ξεπέρασε τα όρια της Κρήτης και του νομού, ένας πολιτικός που τύγγανε του σεβασμού όλων των μεγάλων πολιτικών της εποχής. Αυτός ο πολιτικός λείπει, ειδικά στις μέρες μας, γιατί ηγέτες του αναστήματός του δεν υπάρχουν στην Ευρώπη και θα ήταν και πάλι ένας πρωταγωνιστής στην διέξοδο από αυτή την τεράστια κρίση όλων των αξιών".

Η πολιτευτής του ΠΑΣΟΚ, Λίτσα Κουρούπακη, σημείωσε ότι "είμαστε πάλι εδώ στο ηρωικό Θέρισο, να αποδώσουμε φόρο τιμής στους επαναστάτες του 1905, να αποδείξουμε ότι το μήνυμά είναι διαχρονικό και επίκαιρο όσο ποτέ. Τίποτα δεν χαρίζεται αλλά όλα κατακτώνται με αγώνες και θυσίες".

Ο πολιτευτής του ΠΑΣΟΚ, Λευτέρης Κουλιεράκης, τόνισε ότι "γιορτάζουμε την επανάσταση του Θερίσου του 1905 και μια τέτοια μέρα, εκτός από την ιστορική μνήμη, η οποία είναι σημαντική και για τους Χανιώτες και για τους Κρητικούς αλλά και για όλους τους Έλληνες".

ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ «ΤΡΙΛΟΛΗΣ»

Ο παιδικός σταθμός "Τριολής" μεταφέρθηκε (σε καινούργιο ιδιόκτητο χώρο 4.500 τ.μ.) στα Περβόλια Χανίων (έναντι γηπέδου)

Πληρ. εγγραφές καθημερινά 7π.μ. - 4μ.μ. τηλ. 28210 96676, 6945 724207